

深入批林批孔把科技战线的 社会主义革命进行到底

本刊编辑室

在伟大领袖毛主席亲自发动和领导下，批林批孔运动正在全国蓬勃兴起，深入发展。

深入批林批孔，对于加强思想和政治路线方面的教育，坚持和贯彻毛主席的无产阶级革命路线，巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果，巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟，具有重大的现实意义和深远的历史意义。中外反动派和历次机会主义路线的头子，都是尊孔派。资产阶级野心家、阴谋家、两面派、叛徒、卖国贼林彪是孔老二的忠实信徒。他和历代行将灭亡的反动派一样，尊孔反法，攻击秦始皇，把孔孟之道作为阴谋篡党夺权、复辟资本主义的反动思想武器。深入批林批孔，把批林和批孔结合起来，就是要揭露和批判林彪利用孔孟之道，妄图改变党在社会主义历史阶段的基本路线、颠覆无产阶级专政、复辟资本主义的反革命罪行，深入批判林彪反革命修正主义路线的极右实质；就是要挖林彪反革命修正主义路线的思想根源，清除其流毒和影响，坚持前进，反对倒退，坚持革命，反对复辟。因此，深入批林批孔是反修、防修、防止资本主义复辟、巩固无产阶级专政的大事，是当前全党、全军、全国人民的头等大事。要害问题是批不批，这就是当前最现实的两条路线的斗争。

遵循毛主席、党中央的战斗号令，以工农兵为主力军的广大革命群众，以马克思主义、列宁主义、毛泽东思想为强大思想武器，积极投入了这场政治斗争，燃起了革命大批判的熊熊烈火，向林彪的反革命修正主义路线及其鼓吹的孔孟之道猛烈开战。正是在这样迅猛发展的大好形势下，本刊第一次和广大读者见面了。我们应当积极地参加这场伟大的革命运动，跟上全国亿万人民豪迈的前进步伐，为把我国科技战线上的社会主义革命进行到底而贡献力量。

科技战线上两个阶级、两条道路、两条路线的斗争是十分激烈、尖锐和复杂的。在科技界，封、资、修的影响颇广颇深。在无产阶级文化大革命中，广大革命群众对修正主义路线和剥削阶级的意识形态进行了有力的批判和坚决的斗争；但其流毒尚未肃清，清除这些流毒和影响仍然需要时间。斗争仍在继续。反对修正主义是我们在整个社会主义历史阶段的长期战斗任务。修正主义仍然是当前的主要危险。1972年下半年，在科技界，围绕着林彪反革命修正主义路线的极右实质问题，围绕着如何看待无产阶级文化大革命以来科技战线的形势问题、知识分子还要不要继续改造的问题等，一些人掀起了一股企图复辟资本主义的逆流，其矛头直指伟大的无产阶级文化大革

命。这是社会上激烈的两个阶级、两条路线斗争的反映。在这股逆流的影响下，同年十二月召开的“分子生物学座谈会”预备会上，也有人刮起了一股妄图否定无产阶级文化大革命的歪风，他们不是坚持毛主席的革命路线，而是为文化大革命中已经批判了的修正主义路线翻案；不是热情歌颂社会主义的新生事物，而是对它横加指责、肆意污蔑；不是坚持理论联系实际的正确方向，而是鼓吹“三脱离”；不是坚持“独立自主、自力更生”的方针，而是宣扬洋奴哲学、爬行主义。他们散布了一套“今不如昔”的谰言，其实质是要开倒车，让文化大革命中批判过的东西再时兴起来，回到修正主义的老路上去。这些事实充分表明，科技战线上存在着尖锐的两个阶级、两条道路、两条路线的斗争。深入开展批林批孔运动，必须紧密联系现实的阶级斗争和路线斗争，迎头痛击那股妄图否定无产阶级文化大革命的逆流。如果埋头业务，不抓阶级斗争和路线斗争，不抓批林批孔这个头等大事，就会迷失方向，科技工作就势必走到修正主义邪路上去。

孔老二要“复礼”，林彪要复辟。他们都是主张倒退、反对进步，主张保守、反对革新，主张复辟、反对革命，妄图倒转历史车轮的家伙。我们要联系实际把批林批孔斗争进行到底，反修防修，以巩固和发展无产阶级文化大革命的伟大成果，贯彻执行党的基本路线，完成党的十大提出的各项战斗任务，为巩固无产阶级专政而奋斗。

伟大导师列宁指出：“**任何自然科学，任何唯物主义，如果没有充分可靠的哲学论据，是无法对资产阶级思想的侵袭和资产阶级世界观的复辟坚持斗争的。**”生物科学从来就是辩证唯物主义与反动的唯心主义、形而上学激烈争夺的阵地。马克思主义的哲学是我们发展自然科学的强大思想武器。毛主席指出：“**我国社会主义和资本主义之间在意识形态方面的谁胜谁负的斗争，还需要一个相当长的时间才能解决。**”在科技战线上，在生物科学方面，在生物化学、生物物理领域里，自觉地坚持毛主席的革命路线、反对修正主义路线，坚持社会主义道路、反对资本主义道路，坚持辩证唯物论、反对唯心论与形而上学的战斗任务是十分艰巨的。我们应当更加努力学习马克思列宁主义和毛主席著作，认真改造世界观，不断提高阶级斗争和路线斗争觉悟，不断提高在无产阶级专政下继续革命的觉悟；坚持群众路线，坚持抓好意识形态领域里的阶级斗争，坚持理论与实际相统一、普及与提高相结合的原则，坚决贯彻“**百花齐放，百家争鸣**”的方针。只有这样，才能使《生物化学与生物物理进展》这个自然科学期刊摆脱贫资产阶级“纯学术”观点的影响，办成以无产阶级政治为统帅，政治与业务相统一，对资产阶级和一切剥削阶级的意识形态进行斗争，促进科学事业发展的战斗性刊物。要这样做就必然会有斗争。我们深信，在毛主席革命路线的指引下，在党的领导下，有广大工农兵群众和革命知识分子的支持与监督，困难必能克服，错误将会纠正。我们决心和广大读者、作者一道，发扬无产阶级的彻底革命精神，为认真办好这一刊物而不断地战斗前进，让马克思主义、列宁主义、毛泽东思想永远占领这一阵地。